



Устный  журнал.

2015 год.

Цель: сформировать представление о мужестве, долге, чести, ответственности, нравственности, понимание того, что без патриотизма невозможно привести Россию к возрождению.

Задачи:

 1) познакомить с героическими и трагическими страницами истории Отечества;

 2) воспитывать уважение у учащихся к ветеранам, подвигам военнослужащих, защитников Отечества, осознание необходимости увековечения памяти павших героев;

 3) способствовать формированию у учащихся готовности к защите Родины.

Этап подготовки:

 1) изучение информации по вопросам: «Великая Отечественная война», «Афганская война», «Война в Чечне».

 2) диагностика учащихся класса: «Каков он, патриот современной России?»

 Оборудование: компьютер, мультипроектор, видеофильм «Солдат», презентация «Нас отстояли прадеды», презентация «Афганистан – незаживающая рана», презентация «Зажгите свечи», презентация «Служить России», запись метронома. 

 Ход урока

I. Организационный момент.
Здравствуйте, уважаемые гости! Сейчас мы с вами посмотрим видеоклип.

Видеоклип «Солдат».
II. Определение темы урока

 Чтение стихотворения.
 Мужество – это не мода,

 Скорая, быстротечная,

 Мужество – суть мужчины,

 Прочная, долгая, вечная.

 Если зернышко смелости

 С почвой подружится.

 Вызреет в пору спелости

 Зернышко колосом мужества.

Учитель:

 - Скажите, пожалуйста, как вы считаете, что такое мужество и какого человека можно назвать мужественным?

 (ответ учащихся)

Учитель: - Сегодня мы с вами поговорим о мужестве. Назовите, пожалуйста, события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными.

Ответы учащихся:
- во время Великой Отечественной войны, во время войны в Афганистане и Чечне.

Учитель:

 -Сегодня мы вспомним об этих войнах. (Рассказ учителя на фоне презентации «Нас отстояли прадеды»).
Время бежит с неумолимой скоростью. Вот уже 2015 год – больше 70 лет прошло с того страшного дня, когда началась ВОВ. Чем больше времени отделяет нас от героических и вместе с тем трагических дней этой жесточайшей войны, тем яснее становится значение великого подвига советского солдата.


Сегодня мы поговорим об этой невиданной трагедии для всего нашего народа. ВОВ оставила незаживающий след в каждой семье, в каждом сердце.

 Был летний воскресный день 22 июня. Ласково светило солнце, согревая своими лучами землю. Птицы пели на все голоса. Люди просыпались, строили планы на выходной день… Ничто не предвещало беды.

И вдруг из репродукторов донеслась страшная весть о том, что фашистская Германия напала на нашу страну. Над нашей Родиной нависла ужасная беда.

Великая Отечественная война началась  22 июня 1941 года и закончилась победой нашего народа 9 мая 1945 года. Все люди нашей необъятной Родины, все как один, поклялись встать на защиту родной земли. Так появился плакат «Родина-мать зовет!» и песня «Священная война». Наш народ поднялся на защиту Отечества, и потому война получила название Отечественной. Уходили на фронт отцы, братья и сыновья.

 Это были годы лишений, горя, тяжёлого труда. Разорены города и сёла, выжжены поля, оборваны мечты и надежды советских людей. На Фронт уходили ребята и девушки, едва закончив школу. На защиту своей Родины встала не только армия, но и простые мирные жители. На оккупированных немцами территориях они создавали партизанские отряды.  Во имя нашего мирного неба отдали свои жизни миллионы сынов и дочерей нашей Родины. И среди них были те, кому было столько же, сколько и вам. Более 35 тысяч юных героев были награждены медалями.

До войны это были обычные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, разбивали коленки и заплетали косички… Их знали только родные и друзья. Но пришел час, они показали, какими огромными могут стать детские сердца, когда разгорается в них священная любовь к Родине. Маленькие герои большой войны – они сражались рядом со старшими – отцами и братьями. Сегодня мы должны учиться у них беззаветной преданности, любви к Родине, смелости и стойкости.

Но война – это не только тяжелые бои и решающие сражения, это также изнурительный труд в тылу. Ведь мужчины были на фронте, места на заводах, в полях заняли женщины, дети и старики, все те, кто не мог уйти на фронт. Жили не доедая, не отдыхая, забыв о себе. «Все для фронта, все для Победы!» - главный лозунг тех дней.
 В тылу женщины и дети своим самоотверженным трудом ковали победу. А самое главное они ждали, когда придет этот день, когда вернуться домой их дети, мужья, любимые.

За мужество и отвагу 13 миллионов воинов награждено орденами и медалями, свыше 11 тысяч удостоены высокого звания – Герой Советского Союза.
 Дорогой ценой досталась нашему народу победа. Почти четыре года, 1418 дней, шла война. 

Советский Союз потерял в этой войне более 26 миллионов людей. 26 миллионов погибших… Вы только представьте, если по каждому из 26 миллионов в стране объявить минуту молчания, то страна будет молчать 41 год!  

 Вместе с тем это были годы мужества, беззаветной любви к Родине. 

О наших воинах-земляках вам расскажет председатель совета ветеранов Артеева Г.П. 

Рассвет 22 июня 1941 года в одночасье изменил до неузнаваемости жизнь советских людей, расколов их судьбы на три составляющие: до войны, война, после Победы. Миллионы людей поднялись на борьбу с фашизмом – воевали все – от мала до велика. В 1941 – 42 годах многие мужчины ушли на фронт по призыву или добровольцами. Всего на фронт из Медвежки ушло 137 человек. Кроме этого из деревень Росвинского сельсовета воевало 229 мужчин. Наши земляки прошли в рядах Вооружённых сил школу мужества и патриотизма исполнения воинского долга. С фронта вернулись около 80 человек, в том числе из Медвежки – 27 фронтовиков.  Поселение в годы Великой Отечественной войны потеряло погибшими на полях сражений и пропавшими без вести 146 односельчан. Наши деды и прадеды воевали на 3 Белорусском, 2 Украинском, Карельском фронтах, участвовали в обороне Москвы и Ленинграда, а некоторые из них закончили войну в Берлине.

За проявленное мужество и героизм они награждены боевыми орденами и медалями. Подвиги наших земляков не забыты, их имена увековечены на плите обелиска, который установлен в парке п. Медвежка. Жители посёлка приходят к обелиску почтить память погибших, возложить цветы.

Не менее тяжёлая доля выпала и тем, кто остался в тылу. Народное хозяйство стало перестраиваться на военный лад. Старики, женщины и дети днём и ночью трудились на поле и животноводческих фермах, снабжая фронт необходимым продовольствием.

Во время  войны все дети с десяти лет помогали старшим: возили копны, собирали урожай. А подростки 13-14 лет работали наравне со взрослыми на самых тяжёлых работах: косили траву, метали стога, заготавливали дрова. Героизм тыловиков не уступал подвигу солдат. Тружениками тыла являются: Райдер А.А., Райдер Л.Еф., Чупрова И.Ф. В Медвежке живут 12 детей войны: Аксёнова В.П., Аксёнова Е.В., Кислякова А.А., Кириллов Н.А., Осташова М.М., Осташова О.М., Сапович А.И., Томилов В.Е., Митченко Е.П., Черняев Н.П., Филиппова А.И., Филиппова Р.И.

В настоящее время в селе проживает один ветеран войны – Чупров С.Ф. Семён Фёдорович был призван в армию в январе 1943 года. Служил в зенитной артиллерии в составе зенитного артполка. Участвовал в противовоздушной обороне Москвы. Демобилизовался в 1950 году, в воинском звании младшего сержанта. Награждён орденом «Отечественная война 2 степени», медалями «Жукова», юбилейными медалями. Вернувшись домой трудился в сельском хозяйстве.

Скоро весь мир будет отмечать 70-летие разгрома фашистской Германии. В канун юбилея ещё раз вспомним тех, кто защищал нашу Родину. Это наши деды и прадеды, которые дали нам свободу и независимость, чтобы вы ребята были сыты и одеты, могли учиться и заниматься любимым делом. Главная цель – сохранить память об участниках ВОВ.

Пусть дети, внуки и правнуки погибших и умерших уже после войны фронтовиков помнят о героях, о цене Победы и берегут такой хрупкий мир!

Учитель: 22 июня 1941 и 9 мая 1945 года – две странички календаря, два дня из жизни планеты Земля, которые навсегда должны остаться в памяти. Наш долг – всегда помнить о подвигах наших отцов и дедов. Как только люди забудут ужасы войны, война снова начнется на нашей земле!
Учитель:

Казалось, что Вторая Мировая война научила людей очень многому, но…

 - После второй мировой войны Афганистан, имевший статус нейтрального государства, фактически находился в сфере советского влияния. В 2014 году исполнилась вошедшая в военную историю Советского Союза 35 годовщина ввода ограниченного контингента советских войск в Афганистан. 25 декабря 1979 года в 15.00 по московскому времени подразделения наших войск приступили к переходу государственной границы Демократической Республики Афганистан для оказания интернациональной помощи дружественному народу. 

Этому шагу предшествовало подписание с апреля 1978 года по март 1979-го 75 соглашений с руководством Демократической Республики Афганистан об оказании со стороны Советского Союза экономической и военной помощи. Так началась почти десятилетняя война. Около 500 тысяч советских солдат прошло через эту войну. Из исторических справок следует, что за первый год выполнения интернационального долга погибло 1229 наших солдат и офицеров.
С учётом складывающихся военно-стратегических обстоятельств уже в марте 1980-го стоял вопрос о выводе Ограниченного Контингента Советских войск с территории Афганистана. Но агрессивно настроенная оппозиция против правительства Бабрака Кармаля начала вооружённое сопротивление, подняла мятежи в отдельных подразделениях Вооружённых Сил Афганистана и населения в Кабуле и других провинциях. В связи с этим руководством СССР было принято решение о дополнительном вводе ОКСВ в Афганистан и о проведении открытых боевых операций против мятежников совместно с подразделениями Вооружённых Сил и правоохранительных органов этой страны. Так началась десятилетняя история афганской войны. И опять слёзы, боль и страдания матерей, сыновья которых служили в Афганистане. В абсолютном своём большинстве «ограниченный контингент» в Афганистане составляла молодёжь, попавшая на войну чуть ли не со школьной скамьи. Люди, не имевшие почти жизненного опыта, неожиданно оказались в чужой стране, в непривычной враждебной среде, в экстремальных обстоятельствах.

Не обошла стороной эта война и наших земляков. 

Слово предоставляется библиотекарю сельской библиотеки Терентьевой Людмиле Терентьевне.

25 декабря 2014 года исполнилась вошедшая в военную историю Советского Союза 35-я годовщина ввода ограниченного контингента советских войск в Афганистане для оказания интернациональной помощи дружественному народу. Почти 10-летняя война завершилась 15 февраля 1989 года выводом ОКСВ. Около 500 тысяч советских солдат прошло через эту войну. Не обошла она стороной и наш район. 74 наших земляка выполняли боевые задачи в этой далёкой стране. Трое геройски отдали свои жизни – Поздеев Сергей Иванович, Мяндин Виктор Леонидович, Вологжанинов Александр Самуилович. Все они награждены орденами «Красной Звезды» посмертно. Сейчас в районе проживает 35 ветеранов войны в Афганистане. Среди них Томилов Виктор Фёдорович из Медвежки. Он был призван в армию 6 мая 1981 года. После учебки с декабря 1981 года находился в Афганистане. Демобилизовался в июне 1983 года.

Учитель:
Наконец наступил долгожданный день. 

15 февраля 1989 г. стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих. А итог печален. Более 13 тыс. матерей и отцов не дождались своих сыновей, не услышали они: «Мама, я пришел…»  Презентация «Афганистан – незаживающая рана».
Учитель:
Время не стоит на месте. Война в Афганистане для наших солдат закончилась. К сожалению, наши политики не извлекли уроков этой войны. Уже 11декабря 1994 г. в 8 часов утра началась первая войсковая кампания по наведению конституционного порядка на территории Чеченской Республики. Данное решение было принято Президентом РФ Б.Н.Ельциным. Основная задача состояла во взятии г.Грозного. Однако уже на первом этапе выдвижения федеральных войск их пути стали преграждаться агрессивно настроенными жителями селений, поддерживаемыми вооружёнными боевиками. Кроме нелестных высказываний в адрес военнослужащих стали звучать выстрелы из толпы людей. В первый же день появились потери среди личного состава и боевой техники, но несмотря на это федеральные войска продолжали движение к Грозному. 31 декабря начался его штурм. Бои продолжались до марта 1995 года. Незаконные вооружённые формирования оказывали серьёзное сопротивление нашим войскам, большие потери были с обеих сторон. И на этой войне были проявлены мужество и героизм наших солдат.  Много мы знаем об этой войне, но есть эпизоды, о которых не узнаем никогда. В этой войне гибли наши солдаты – 18-20-летние мальчишки, которые еще недавно учились в наших школах, которых, может быть, кто-то из нас знал. Герои этой войны и их близкие люди есть и среди нас, нашего населения. Давайте вспомним о них.

Слово предоставляется библиотекарю сельской библиотеки Терентьевой Людмиле Терентьевне.

Вслед за войной в Афганистане, через пять лет, наши солдаты опять оказались на войне. Уже на территории нашего государства. 11 декабря 1994г. отдельные подразделения Вооружённых Сил и погранслужбы ФСБ России вошли на территорию Чеченской Республики для наведения конституционного порядка. И эта война не обошла стороной нашу молодёжь. Более 30 земляков оказались на первой чеченской войне, а всего за две чеченские кампании а ней участвовало 137 уроженцев нашего района.

За проявленный героизм и мужество при выполнении боевых задач семь наших земляков награждены государственными наградами, многие награждены ведомственными знаками отличия.

В Чечне проходили службу и наши односельчане: Чупров Евгений Владимирович, Осотов Александр Геннадьевич, Шишелов Анатолий Геннадьевич, Семёнов Павел Петрович, Терентьев Константин Викторович.

Все воины, участники боевых действий в Афганистане и Чечне, с честью и достоинством выполняли свой воинский долг, до конца оставались верными воинской присяге.

Учитель:

 - О всех сразу рассказать не возможно, но память о них жива. Что испытывала мать, потерявшая сына? Горе, горе, горе и утрату! Нельзя забыть его глаза, улыбку, слезы, его радостный смех и маханье рукой. Внимание на экран. (Просмотр презентации состоящей из отсканированных фотографий солдат разных лет в сопровождении песни «Зажгите свечи»).

IV. Учитель:

 - Была война, была победа. И за то, что мальчики наши знают о войне только понаслышке, спасибо мы можем сказать и нашим ветеранам, которые испытали все тяготы войны и выжили, завоевав победу.

 - По всей нашей многострадальной земле, в городах и сёлах, по обочинам дорог мы видим братские могилы, величественные памятники и просто небольшие плиты.

 - Куда б ни шёл, ни ехал ты,

 Но здесь остановись -

 Могиле этой дорогой

 Всем сердцем поклонись,

 И для тебя, и для меня

 Он сделал всё, что смог…

 Себя в бою не пожалел,

 А Родину сберёг.

 Прошу почтить память павших героев всех войн минутой молчания. Прошу всех встать. Метроном 
Придёт время и история расскажет всю правду об этих войнах, о героизме наших солдат. Эти войны навсегда останутся в памяти тех, кто с честью и достоинством выполнял свой воинский долг, до конца оставался верным воинской присяге. Годы уходят, но память остаётся. Презентация «Служить России». 
Спасибо нашим прадедам, дедам, отцам за победу, за мир, за свободу. 
Наш урок мужества закончен.

Спасибо всем кто пришёл на наш урок мужества.
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